

多空论剑

# “健康中国”主题值得深入挖掘

相比前两周，本周市场动能似乎不足，但私募人士认为，市场并未因此走弱。随着“十三五”规划等事件性机会出现，个股热点会层出不穷，二孩、养老等概念将受持续关注，“健康中国”是值得深入挖掘的主题。

□本报记者 徐文擎

## 市场并未走弱

**中国证券报：**相较于前两周，本周市场似乎有转弱迹象，如何看待？  
**胡旭阳：**市场波动就如闻名天下的钱塘潮，有潮起就有潮落，只有敏感地感受到脚下潮水的强弱变化，随时做好应对方案，才能成为弄潮儿。相较于前两周的精彩，本周大家感受到潮水的力量在减弱，但对于短短几周内就出现股价翻番强势股的市场，如果稍有转弱迹象就收手不干，一定会错过很多机会。此时市场参与者的实战技巧将起到决定性作用，如果并非“职业选手”，那么被打落潮头的概率较大。

近期市场可能以盘中或短期的剧烈波动的方式快速消化盈利股带来的心理压力，大幅下跌和大幅上涨的概率都不大。如果热点切换成功且流畅，那么市场将保持相当的活跃度。

**杨玲：**在利空因素全部消化、下跌动能逐步消失的情况下，10月以来市场迎来快速反弹，上证综指反弹超过10%，创业板指反弹近20%。相比前两周，本周市场看似动能不足，一方面，上证临近3500点，有一定抛盘压力；实属正常，有些在低点买进的资金有获利了结的需要；另一方面，经历过前两轮暴跌的风险教育，后市难以出现上半年单边上扬的行情。

**中国证券报：**如何判断未来两个月的市场行情以及可能出现的风险？

**胡旭阳：**到年底还有两个月时间，这是一个有操作价值的时段，但并不期望有什么大行情。造成市场不稳定的场外因素已基本消除，在“资产配置荒”的大背景下，经历过去杠杆、打击市场操纵等重大事件的洗礼，证券市场环境趋于健康，投资股市依然是多数人财富管理的重要选项。在暴跌中被“吓出去”的资金会重新审视股市，该回来的资金还是会慢慢回流。不过，在经济增长“破七”下，又临近年底，发动一轮新行情的动力和时间都不具备。具体而言，11月中下旬之前市场风险不大；而12月要注意两个因素：一是美国是否加息，二是季节性的资

金压力。

**杨玲：**未来应该是震荡上行的行情，个股向上的空间和机会要远远大于指数。可能出现的最大风险在于经济数据从7%左右短时间快速下探。一般经济发生失速风险时，通常房地产市场、外汇市场和国内债务会产生共振，同时发生金融危机，但是从目前情况来看，中国经济不具备失速的可能性：第一，中国的房地产市场没有崩盘风险，在无风险利率持续下行和政策支持下，房地产销售市场已现回暖；第二，人民币汇率趋向稳定，人民币汇率不会持续贬值，对于外汇占款的下降，央行通过降准、信贷资产质押再贷款等多种工具进行对冲；第三，中国政府的整体债务水平较低，债务风险可控。

## 未来两月机会多

**中国证券报：**接下来股市会出现哪些投资热点？

**胡旭阳：**人口结构问题引发的二孩和养老概念已经在消息明朗后全面爆发。这将是一个具有持续性的市场热点，在未来以年度为单位的投资标的的选择中，都应该有这两个概念的一席之地。“健康中国”和两年前的“美丽中国”一样，都是“中国梦”的重要组成部分。参考市场两年前对“美丽中国”题材的挖掘过程，“健康中国”值得深入研究。

**杨玲：**二孩和养老概念的个股有机会，我们更看好这其中符合消费升级方向的新兴成长类消费股。

**中国证券报：**有消息称，2016年将启动养老保险基金投资运作，养老金会偏爱哪类板块和股票？

**胡旭阳：**我们不去揣测养老金的投资标的，因为这取决于管理者对风险的认知。不同的管理者对安全投资标的的认知是不一样的。按“国家队”一贯的思维逻辑，蓝筹股应该是首选，国企改革题材也可能成为目标。

**杨玲：**养老金作为长期投资资金，目的是获取长期稳定的回报，养老金入市在选择投资标的时可能会偏好：分红率高、稳定性强的个股，大盘蓝筹类、成长性较强业绩支撑的个股以及新兴成长消费股等。

**中国证券报：**今年剩下的两个月将采取怎样的操作思路？



浙江盈阳资产管理有限公司  
投研总监 胡旭阳

人口结构问题引发的二孩和养老概念在消息明朗后全面爆发，这是一个有持续性的市场热点。“健康中国”和两年前的“美丽中国”一样，都是“中国梦”的重要组成部分，参考市场两年前对“美丽中国”的题材挖掘过程，“健康中国”值得深入研究。

北京市星石投资管理有限公司  
总经理 杨玲

我们保持重仓操作。在无风险利率持续下行和大类资产配置荒背景下，经历过深度调整后的A股吸引力增强。投资者风险偏好逐步抬升，稳增长政策不断加码，都会推动A股上升。看好符合消费升级方向的新兴成长类消费股，但也会紧跟市场热点，把握市场趋势。



**胡旭阳：**回补3500点附近的缺口后，在相对弱势震荡中，个股机会很多。在操作理念上，我们坚持“现在衰弱者，将来可能重放异彩；现在备受青睐者，将来却可能日渐衰朽”的格言，怀着敬畏之心去观察、研究市场，但绝不盲从市场。具体而言，深度研究和挖掘“十三五”规划投资机会，找到与众不同的切入点，将是未来一段时间的必修课。此外，到了年底，常规性热点——年报高送转预期、ST保壳重组等会出现很多机会。

**杨玲：**对后市保持乐观态度，将保持重仓操作。在无风险利率持续下行和大类资产配置荒的背景下，经历过深度调整后的A股吸引力增强。随着利空因素消化完毕，利好不断释放，投资者的风险偏好逐步抬升、稳增长政策不断加码会推动A股继续上升。我们比较看好符合消费升级方向的新兴成长类消费股，但也会紧跟市场热点，把握市场趋势。

私募操盘

## 高股息率股面临配置良机

□金百临咨询 秦洪

随着创业板指平均市盈率再度逼近90倍时，市场跟风意愿明显减弱，从而导致包括创业板在内的整个新兴产业股出现高位震荡。不过，高速公路股、水电股、天然气股等高股息率个股暗流涌动，似乎得到增量资金认可。

经过国庆节前后多个交易日的反弹之后，创业板指的动态市盈率由9月中旬的50倍走向90倍，那些领涨的新兴产业股，包括新股、生物医药股、新能源动力汽车概念股的市盈率更是越过100倍。

相对应的是，大量业绩稳定的品种股价表现一般，市盈率未出现明显波动，仍然保持着20、30倍市盈率的水平，使得他们的股息率维持较高水平。比如高速公路股的股息率在近年来一直保持在3%左右，水电股、铁路运输股、天然气股等股息率也达到2%左右。

数据的对照意味着高股息率、低估值品种已呈现出估值洼地的态势。如果A股市场还将继续前行，延续牛市，那么，就会填平一切估值洼地，就如同2014年10月开始，低价、低估值、高股息率的大盘股掀起一波强劲的估值回升行情一样。目前A股具有与2014年10月类似的特征，一方面，创业板指估值高企；另一方面，存在大量低估值、高股息率个股。所以，估值洼地效应将驱动低估值、高股息率个股股价回升。

A股的股息率与一年期银行存款相比，已经具有一定的吸引力。

前些年，一年期银行存款利率一直在3%左右波动，那时A股股息率缺乏吸引力。目前一年期银行存款利率只有1.5%，银行股等部分品种的股息率已高达4%甚至更高，此时的吸引力开始显现出来。更何况，从发达国家的经济发展史来看，随着我国经济总量的增加以及逐渐

向发达国家程度迈进，未来的利率会进一步降低，甚至趋向于零利率，所以，股票市场的吸引力更为增强。

当前全社会流动性趋于高度宽松，居民迫切需要寻找财富增值的目标。毕竟越来越多的事实证明，现金最容易贬值，即便存银行，购买力也是持续下降的。所以，当前无论是富裕群体还是普通居民，他们均迫切需要将现金转化为资产，以达到保值、增值的目的。前些年，有大量银行理财产品、信托产品，可以轻而易举地获得年化10%的收益率，但目前只有4%、3%，连国债发行利率都向下击穿3%。所以，A股是居民最佳的将现金转化为资产的场所。

这也是券商策略分析师称“资产配置荒”引发A股估值重心上移的逻辑所在。在此逻辑引导下，居民储蓄资金会逐渐转向证券市场，引导资产配置出现新动向，从前些年配置房地产、购买理财产品，最终转向配置股权资产。既如此，那些业绩稳定、永续经营趋势突出的高股息率个股无疑会成为他们的首选。一方面可以享受稳定的股息率预期回报，另一方面可以享受企业价值稳定回升带来的价差回报。

建议投资者关注高股息率、业绩稳定成长的产业股。比如景点旅游股、高速公路股、水电股、天然气产业股。他们的优势在于现金流充沛，有大比例派发股息的能力；同时，由于拥有相对垄断优势，业绩会稳定增长。所以在A股市场整体估值处于高企状态，且大量居民储蓄存款将转向股权资产的大背景下，此类个股有望出现一波力度较大的攀升行情。其中，高速公路股在近期已有所异动，或成为市场资金的聚集地，驱动着高股息率、低估值品种出现攀升行情。

高股息率股的股息率与一年期银行存款相比，已经具有一定的吸引力。

前些年，一年期银行存款利率一直在3%左右波动，那时A股股息率缺乏吸引力。目前一年期银行存款利率只有1.5%，银行股等部分品种的股息率已高达4%甚至更高，此时的吸引力开始显现出来。更何况，从发达国家的经济发展史来看，随着我国经济总量的增加以及逐渐

## 谈股论金

# 股指将区间震荡

□晓旦

2015年三季度的经济数据已经揭晓，最显著的一点是，三季度GDP同比增幅为6.9%，创下2009年以来最低增速。从趋势看，一季度GDP同比增长7%，二季度增长7%，三季度增长6.9%，GDP增长呈走低趋势。伴随着GDP增长速度的下滑，前三季度国有企业利润也出现下滑，1至9月国有企业利润同比下降8.2%，而且这种下滑也呈现趋势性。1至9月国有企业利润降幅8.2%，比1至8月的6.6%的降幅扩大了1.6个百分点。企业利润的下滑，无疑会直接影响股票市场上股价的表现。预期股指将进入一个震荡区域。

三季度GDP增速下滑的原因，从国际环境看，一是全球的经济复苏不如预期，外部需求疲软；二是美国加息预期引起国际资金流向的改变，造成世界汇市、股市出现大幅波动，许多国家的货币大幅贬值。

从最新公布的上市公司三季报也可以看出端倪。例如，属于娱乐传媒行业的万达院线前三季度公司实现营收54.60亿元，增长

值，加大了中国出口的压力。从国内环境看，国内的经济结构调整仍在继续，传统的经济推动力量，如房地产业面临去库存压力，投资疲弱。并且，由此使得一批传统产业不仅需要去库存，而且需要去产能。从趋势看，这种去库存、去产能化还需要一个过程。

三季度经济数据也透露出一些积极信息，主要表现在经济结构得到调整。前三季度，GDP分产业看，第一产业增长3.8%，第二产业增长6%，第三产业增长8.4%。产业结构正在由原来的工业主导向服务业主导转变，第三产业占GDP比重已经达到51.4%，比上半年49.5%高出近2个百分点，比去年同期高出2.3个百分点，这说明中国经济的增速正在放缓，这说明中国经济的增速正在放缓。

股市面临这样的经济环境，由于经济下行的压力，政策调控仍有较大空间。最近央行又一次采取了双降措施，股市所面临的经济政策环境较为宽松；同时，股市上有一些企业在经济结构转换中获得先机，取得了良好的经营业绩，这些都会成为支撑股票市场向上的动力。

股市进入10月后出现了明显的反弹，一些成长性行业的股票积累了一定涨幅。同时，经济下行压力仍然存在，这在客观上加剧了股市投资者的谨慎情绪。在这种环境下，股指的犹豫豫是可

以理解的。

40.11%，净利润9.38亿元，增长33.78%，扣除非经营利润净利润增长率为42.9%。阿里巴巴也发布了不错的季度财报，营收同比增长32%，年活跃用户数量达到3.86亿人，增长2000万人；每股利润同比增长30%。这在一定程度上表明，中国消费者的消费水平并未受到经济增长放缓的影响。

股市面临这样的经济环境，由于经济下行的压力，政策调控仍有较大空间。最近央行又一次采取了双降措施，股市所面临的经济政策环境较为宽松；同时，股市上有一些企业在经济结构转换中获得先机，取得了良好的经营业绩，这些都会成为支撑股票市场向上的动力。

股市进入10月后出现了明显的反弹，一些成长性行业的股票积累了一定涨幅。同时，经济下行压力仍然存在，这在客观上加剧了股市投资者的谨慎情绪。在这种环境下，股指的犹豫豫是可

以理解的。

从最新公布的上市公司三季报也可以看出端倪。例如，属于娱乐传媒行业的万达院线前三季度公司实现营收54.60亿元，增长

40.11%，净利润9.38亿元，增长33.78%，扣除非经营利润净利润增长率为42.9%。阿里巴巴也发布了不错的季度财报，营收同比增长32%，年活跃用户数量达到3.86亿人，增长2000万人；每股利润同比增长30%。这在一定程度上表明，中国消费者的消费水平并未受到经济增长放缓的影响。

股市面临这样的经济环境，由于经济下行的压力，政策调控仍有较大空间。最近央行又一次采取了双降措施，股市所面临的经济政策环境